Mövzu: Fraqmentin əyilməsi və     döndərilməsi

Müəllim:Vəkilova T.

Dərsin məqsədi: Qrafik redaktorda rəsmlərin        fraqmentləri uzərində işləmək. Fraqmenti əymək.

Fraqmenti oxlara nəzərən döndərmək.

əsas anlayişlar: Seçdirmə aləti,dönmə,əyilmə
Dərsin tipi: Deduktiv

İş  formaları: Butun siniflə iş, fərdi iş, cütlərlə iş
Üsullar: Beyin həmləsi,diskussiya,kompyuterdə iş, qruplarla iş, Venn dioqramı
Təchizat: Rəngli karandaşlar, proyektor, qiymətləndirmə vərəqləri

Proqram təminatı:Paint qrafik redaktoru

          Dərsin gedişi:

Motivasiya:Müəllim şagirdlərə müraciət edir:
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Şəkillərə diqqətlə baxın. Oxşar obyektləri tapın. Bu obyektlərdən hansılar formasını dəyişib? Onların formaları necə dəyişmişdir?

Şagirdlərin fikirləri eşidilir. Lövhədə tədqiqat sualı ve şagirdlərin fərziyyələri yazılır.

Tədqiqat sualı: Qrafik redaktorda fraqmenti hansı yollarla əymək və ya döndərmək olar?

Tədqiqatın aparılması: Müallim ekranda proyektorla fraqmentin seçdirilməsi, əyiməsi, döndərilməsi haqqında məlumat verir.
Əymə alqoritmi:

· Fraqmenti seçdir

· Image---Stretch ---Skew sesh

· Skev---Horizontal 

· Döndərilmə alqoritmi:
· Fraqmenti seçdirmek
· Image---flip---ro tate/
· Flip---horizontal (şaquli oxa nəzərən)
· Flip--- vertical (üfigi oxa nəzərən)
Sinif cütlərə bölünür. Hər bir cütə eyni tapşırıq verilir.İş
Vərəqləri paylanır.
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Məlumat mübadiləsi və müzakirəsi: İşlər təqdim olunur. Səkillər müzakirə olunur. Müallim aşağıdakı sualları verir:    Paint redaktorunda seçdirmə alətindən həmişə istifadə etmek lazımdırmı? Obyektin formaları necə dəyişdirilir? Fraqmenti necə əydiniz? Fraqmenti necə döndərdiniz?

Ümumiləşdirmə və nəticə: Müallim şagirdlərin cavablarını ümumiləşdirib, onlarla birlikdə nəticə cıxarır: Eyni bir obyekti müxtəlif formalarda cəkmək olar. Fraqmentin üzərində döndərmə və əymə əməliyyatları aparmaq olar.
Yaradıcı tətbiqetmə: Müəllim şagirdləri say vasitəsi ilə 4 qrupa bölür.İş vərəqləri paylanır.

1-ci qrupun tapşırıği:        

 1.Bu hansı əməliyyatdır?
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2.döndərilmə və əymə əməliyyatlarının fərqli cəhətlərini yazın.

2-ci qrupun tapşırıgı:

 1.Venn dioqrammını  döndərilmə və əymə əməliyyatlarının oxşar və fərqli cəhətləri ile doldurun.
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2.Ardıcıllığı davam et:

secdir ,image,Flip and ,?,?

3-cu qrupun tapşırığı:

1. Hansı əməliyyatdır?
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2.Döndərilmə və əymənin oxşar cəhətlərini sadalayın.

4 -cu qrupun tapşırığı: 

1.Venn diaqramını doldurun.(Hər iki əməliyyatın oxşar və fərqli cəhətləri)
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2.Ardıcıllıgı davam et:

secdir,image,stretch and ?,?
Qiymətləndirmə:
Müəllim muşahidə və qiymətlər meyarı cədvəli ilə hər bir şagirdin təlim məqsədlərinə nə qədər nail oldugunu qiymətləndirir.

	№
	Meyarlar
	Zəif
	orta
	Yaxşı

	1
	Seçdirmə alətinindən istifadə edir
	
	
	

	2
	əymə alqoritmini bilir
	
	
	

	3
	Döndərilmə alqoritmini bilir
	
	
	


Ev tapshırığı: Hər hansı bir mənzərəni cəkin və oradakı obyektlərin bir neçəsini əyin,döndərin,flesh –diskə yazın ve növbəti dərsə gətirin.
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